
 

 

 

VERBALE N.158 della seduta del 10/11/2022   approvato il 11/11/2022 

 

Ordine del giorno: Prot. n.281 del 31 10 2022 e Ordini del Giorno Suppletivi Prot. nn 287 e 289 del 

02 11 2022 

Orario convocazione   primo appello: ore 9,30 -   secondo appello:10,30 

  ORARIO INIZIO SEDUTA ORE: 10,45 

CONSIGLIERI PRESENTE 

ASSENTE 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

Fabrizio Ferrara A       

Giovanni Inzerillo P   10,45 11,42   

Domenico Bonanno P   10,45 11,42   

Maria Anna Caronia A       

Carmelo Miceli A       

Salvatore Forello P   10,48 11,42   

Mariangela Di Gangi P   10,45 11,42   

L’anno 2022 il giorno 10 del mese di Novembre, si è riunita la I° Commissione Consiliare presso la 

sede istituzionale di via Roma 209, giusta Convocazione Ordine del giorno: Prot. n. 281 del 31 10 

2022 e Ordini del Giorno Suppletivi Prot. nn 287 e 289 del 02 11 2022 

Alle ore 9,30 in prima convocazione, non è presente alcun Consigliere. 

Alle ore 10,45 in seconda convocazione, sono presenti i Consiglieri Bonanno, Di Gangi, e Inzerillo 

che nella qualità di Presidente, accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta, 

assistito nei lavori dalla segretaria d.ssa Loredana Velardi. 

Il Consigliere Bonanno rappresenta che in questi giorni stanno arrivando parecchi avvisi di 

pagamento da parte dell’’Ufficio Tributi relativi a diversi tributi non dovuti e propone di acquisire 

chiarimenti da parte della Dirigente competente. 

Il consigliere Forello ritiene che le attività ispettive sono svolte dai singoli consiglieri e che bisogna 

comprendere a quale tributo si fa riferimento e aggiunge che “le cartelle pazze sono un fenomeno 

noto”. 

Il Consigliere Bonanno fa riferimento alla TARI, il Consigliere Inzerillo riferisce che ci sono 

problemi per quanto concerne le cartelle di pagamento anche dell’IMU. 

Si apre un confronto. 

Il Consigliere Forello ritiene che sarebbe il caso di porre il quesito agli Uffici al fine di comprendere 

quale sia l’iter e dove sta la falla. 
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Il Consigliere Inzerillo evidenzia che come noto l’argomento tributi è stato affrontato e approfondito 

in altre occasioni e che il sistema non funziona e al di là delle dichiarazioni fatte sulla stampa locale 

nei giorni passati dal Dirigente responsabile dei tributi, e degli incontri avuti con la stessa nei quali 

ha rappresentato la carenza di personale, manifesta la necessità che l’argomento sia affrontato con 

l’Assessore Varchi in qualità di assessore ai tributi. 

Considerato altresì che i tributi rappresentano una buona parte del Bilancio Comunale. 

Lo stesso ritiene che bisognerebbe comprendere l’iter delle pratiche dal momento in cui vengono 

acquisite al protocollo e ritiene ancora una volta fondamentale la necessità di un incontro con 

l’Assessore Varchi alla quale si deve chiedere l’organigramma del personale dei tributi, con 

l’indicazione dei nomi del profilo delle funzioni di ognuno e del numero di pratiche lavorate. 

Conferma la stima nei confronti della Dirigente dei Tributi e ne riconosce le competenze 

professionali, ma ritiene necessario fare chiarezza sull’iter delle pratiche tributarie al fine di trovare 

concrete soluzioni. 

Il Consigliere Forello concorda con il Consigliere Inzerillo sulla necessità di incontrare l’Assessore 

Varchi che peraltro ha difeso la posizione della Dirigente e solo dopo concordare con l’Assessore 

l’approfondimento proposto. 

Il consigliere Forello ritiene altresì che la funzione del consigliere e dell’attività politica è quella di 

impartire direttive e studiare l’attività degli uffici e non criticare il malfunzionamento degli stessi che 

almeno in parte è dovuto al c. d. dissesto funzionale ed in parte dovuto ad una cattiva organizzazione 

delle strutture degli uffici e del personale degli stessi operata dall’Amministrazione Attiva. 

Il Consigliere Bonanno puntualizza che l’obiettivo non è certo quello di muovere delle accuse nei 

confronti di qualcuno, ma di conoscere l’organizzazione degli uffici e trovare soluzioni ai problemi. 

La Consigliera Di Gangi concorda e ritiene che il problema non si risolve lanciando accuse reciproche 

tra dirigenti e politici, ma anche occorre lavorare in uno spirito di collaborazione. 

La commissione si confronta sui lavori del Consiglio Comunale di ieri. 

Il Presidente chiede alla segretaria di rinviare la lettura e l’approvazione del verbale della seduta 

odierna alla prossima seduta. 

 

Il Presidente alle ore 11,42 chiude la seduta. 

 

 ORARIO FINE SEDUTA ORE: 11,42 

 

         La Segretaria                       Il Presidente 

D.ssa Loredana Velardi                                                                            Cons. Giovanni Inzerillo 
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